

聲援「雙學三丑」涉襲警 中大前講師表證成立

香港文匯報訊 (記者 葛婷) 中文大學哲學系前兼任講師王心龍，去年8月在高等法院外聲援「雙學三丑」黃之鋒、羅冠聰和周永康的衝擊政總刑期覆核案期間，涉嫌出手推撞一名執勤警長，令警長心口疼痛，王心龍被控一項襲警罪，案件昨日在東區裁判法院續審。

裁判官聽畢控方舉證，裁定襲警指控表面證供成立。被告出庭自辯時亦承認，為了跟警長保持距離，曾「推了對方一下」。

否認襲警的被告王心龍(41歲)，被控2017年8月17日在金鐘高等法院正門外，襲擊警務人員譚子聰。辯方不否認被告和

事主有過身體接觸，但被告「沒有襲警」。

女警：感覺被人捉住前臂

控方昨傳召當日疑被王心龍從後捉住手臂的李姓女警作供。李指自己感覺被人捉住前臂，但沒有親眼目睹事件。庭上播放當日警方拍攝的錄影片段，女警指片中一位戴着警察委任證相信是警員的男子，與一名撐着黃傘的老婦有身體接觸。在辯方的盤問下，李不同意男警的舉動是要推開老婦，令老婦失去平衡，指男警只是用手「掂住」婆婆，讓她向前行了一步。

曾在中大和浸大教授通識科的王心龍作

供稱，當日因擔心警方會對撐黃傘的婆婆「使用武力」，因此上前「搭一搭」捉着婆婆褲頭的女警手臂，示意她不要移動婆婆，惟即被警長譚子聰「大力推開」。

他聲言，自己被譚一路推到行人路，譚更曾用右手大力迅速打或推其左邊胸口，他很害怕警長會進一步動粗，「為了保持距離」、出於「自衛」之下，電光火石之間選擇推了對方一下，他從沒有意圖故意襲擊譚警長。事發後，他沒有立即離開現場，因覺得自己沒有做錯什麼事。

辯方在結案陳辭稱，譚子聰當時看到被告碰觸李女警的手，就認為王是「搞」他的同事，並立即擋在被告身前，這行為

一定是「反應過敏」。被告當時不論是捉或碰女警，都不是非禮或意圖做一些犯法行為而應當被捕，也不能肯定譚警長當時是否使用低程度武力將被告移返人路上，是否在正當執行職務。

辯方又質疑稱，譚驗傷後沒有明顯傷勢，若被告真的有意圖襲擊譚，為何不是打、踢或攔譚一巴，而只是「推一推」。被告在相隔十多分鐘後才被帶到警車上問話，原因是全部人均「心知肚明」，王並非有心襲警，法庭不能推斷被告一定有襲警意圖。

辯方結案陳詞完畢，案件押後至3月15日裁決。



■前講師王心龍昨解釋推警長一下是出於自衛。

星島日報圖片

香港文匯報訊 (記者 蕭景源) 涉嫌策劃恐怖活動遭國際刑警通緝的一名印度裔男子，涉嫌與本月初尖沙咀發生的4.5億日圓搶劫案有關，上周三(21日)落網。有報道指，涉案被捕印度漢為一名恐怖分子，是印度當地一宗逃獄案主犯，國際刑警已發出紅色通緝令。印度警方已向香港提出引渡要求，惟根據慣例，香港一般會待在港案件的司法程序完成，才會處理外國政府的引渡要求。

被 全球通緝的印度裔男子文子星(Ramanjit Singh)，別名羅米(Romi)，29歲。根據國際刑警網站，疑犯文子星涉及企圖謀殺、搶劫和策劃恐怖活動多項罪行，國際刑警應印度司法部門要求向他發出「紅色通緝令」。

文子星持港身份證

據了解，文子星持有香港身份證，除了被印度當局通緝，並懷疑涉及本港兩宗搶劫案，包括去年3月一名印度裔男子在紅磡被5名男子襲擊，被對方搶走兩個裝有合共37萬美元的行李箱。

涉劫找換店4.5億日圓落網

本月初，文子星涉嫌夥同7名南亞漢，在尖沙咀街頭攔途截劫找換店4.5億日圓解款。消息指，文子星上周三在深水埗海壩街與另一名南亞裔男子被警方截查後被捕，案件將於本周五在九龍城裁判法院提堂。

香港警方在核實文子星身份期間，獲知他被國際刑警通緝，及涉嫌向恐怖分子提供資金。警方其後對文子星是否持有本地銀行戶口等方向展開調查。

疑犯文子星前年涉嫌在印度犯案，去年被國際刑警通緝，但香港警方去年3月以涉嫌搶劫把他拘捕，其後卻批准他保釋。有傳媒作出查詢香港警方究竟何時知道文被國際刑警通緝，為何會批准他保釋時，警方發言人僅表示不評論案件。

涉本地案件不會有引渡聆訊

印度當局曾向香港警方提出引渡安排，要求將文直接交由當地司法機構審理，惟香港警方認為疑犯涉及本地案件，必須面對檢控及法庭程序，一旦罪名成立，亦要於香港服刑，現階段不會有引渡聆訊。

據了解，警方一般拘捕外國人後，不會每次核

印裔男搶劫犯 疑是恐怖分子

涉港兩劫案及印度一逃獄案 被國際刑警「紅令」通緝



■印度裔搶劫疑犯，涉國際恐怖活動。

■印度裔男子涉去年3月於紅磡劫走兩個裝有合共37萬美元的行李箱。

對他是否國際刑警通緝犯，又或者是否在任何國家被通緝，但就會通知當地駐香港領事館有關國民被捕的資料，若對方知道該人是被通緝，就會通知香港警方再作跟進。

至於文子星去年被捕後，本港警方曾否與印度駐港總領事館聯絡，又或者今次拘捕他，為何會發現他是國際通緝犯，香港警方和印度駐港總領事館均不作回應。消息指，香港一般會等司法程序完成，才會處理外國政府的要求。

印度傳媒報道，文子星來自印度旁遮普邦，2016年6月曾因犯事，被扣押在納巴市一所監獄，一個月後獲准保釋。

文隨即棄保潛逃到香港，並在本港越洋策劃一宗印度逃獄案。2016年11月共有6名囚犯成功逃獄，文子星除為他們提供生活費，又為他們提供安全屋，甚至給予自己在香港的電話號碼作為聯絡用途。事後，印度警方已捉回其中3名越獄犯人。



■文子星租住的土瓜灣寶德大廈單位，疑被其用越洋指揮劫獄「控制室」。

香港文匯報記者劉友光 攝



■疑犯位於土瓜灣浙江街的住所。

曾住彩虹邨 父：好耐無回家

特稿

印度警方前年底大舉搜捕逃獄犯人，有

被捕者供出是匿藏在香港的Romi(文子星)遙控策劃整個逃獄行動，且提供所需物資，安排逃走路線等。昨晨記者到Romi父母居住的黃大仙彩虹邨單位，Romi父親承認兒子曾居住住址，但已經很久沒有回家，亦沒有與他聯絡。

印度警方事後作出跟進調查，揭露他在偷車案中又涉嫌串謀殺人，安排同鄉在納巴監獄打死守衛，救走錫克分離組織哈利斯坦解放部隊重犯。成事後大夥人向監獄掃射200多槍才逃走，過程不到10分鐘。

■香港文匯報記者 杜法祖

玫瑰崗中學澄清：疑犯非舊生

香
一
港
一
讀
書

有本地傳媒報道稱，被國際刑警發出「紅色通緝令」追捕的印度裔男子文子星，曾經在香港玫瑰崗中學唸書。校方昨發出新聞稿澄清，疑犯從未入讀過玫瑰崗中學，惟翻查友校「玫瑰崗商科學校」記錄，文子星確曾在2009年於友校註冊，但3個月後便離

校。
校方重申，玫瑰崗中學與友校玫瑰崗商科學校，分屬不同學校，兩校在收生及整體運作上，並無關連。玫瑰崗商科學校亦已於2012年起停辦，如有任何查詢，可致電2835 5178。

■香港文匯報記者 蕭景源

人權律師質疑指控真確性

在港落網的印裔香港人Romi懷疑是恐怖分子，兩名自稱是人權律師的男子昨日中午特地前往Romi前女友的住所，向她「提供幫助」。

自稱是人權律師的Gurpatwant S Pannun向記者稱，Romi涉及嚴重罪行的指控，只是印度政府及傳媒的「一面之詞」，並未有實際證據佐證。

Pannun聲言，印度近年常將政治異見

者，包括分離主義者標籤為恐怖分子，予以打壓及拘控。他十分關注印度有關方面指控Romi涉及逃獄案的真確性，又稱任何人未定罪前都是無辜，會設法協助Romi，不想他被引渡回家鄉受審。

而在印度逃獄的6名犯人，部分亦是政治犯，Romi充其量都只是「政治活躍分子」云云。

■香港文匯報記者 杜法祖

懲教署：按機制防逃獄

話你知

據了解，在香港涉及搶劫案被捕的文子星，現時身處荔枝角收押所，由懲教人員日夜看管。對於他據報曾為多名在印度的囚犯逃獄，懲教署表示，署方有機制預防犯人或羈留者逃獄。

懲教署署長林國良表示：「我們定義

高風險者是他有多大機會逃獄，或逃獄後對社會造成影響。基本上，我們除了在硬件、軟件方面，大家去過我們院所都知，違禁品或危害監獄保安的物品是不准帶進院所。外面亦有應急隊伍，諸如大家聽過的區域應變隊，主要負責高風險押解和支援。」

消息指，若在囚者有逃獄記錄，署

方會有特別措施應對，包括不讓他們走近圍牆，並會將他們列入監察名單，由懲教人員每15分鐘簽名確認他們沒離開。

林國良透露，懲教署院所中屬高風險者有535人，包括判刑12年以上者，現時未有察覺特別違反紀律行為，並會留意有關的外籍在囚者表現。懲教署首要任務是防止越獄，保障安全和建立穩妥環境。

■香港文匯報記者 蕭景源

夫上月吊頸亡 妻攬子燒炭死



■母子被發現在七人車內燒炭喪命，警方事後將兩人屍體抬出再用帳篷遮蓋。

香港文匯報訊 (記者 蕭景源) 一名婦人姓孔(9歲)。據警方初步調查，女事主並無欠債記錄，生前與丈夫及就讀小5兒子，一家3口居於馬鞍山翠下村一間村屋，其夫上月疑因生意失敗，在火炭的辦公室內上吊身亡，女事主一直鬱鬱寡歡，前日與外家一同吃過晚飯後，便帶同兒子到平日一家常去的石門安耀街尋死。

晚上11時許，女事主母親趕到女兒寓所但不見母子兩人，發現數頁遺書，內容指難忍丈夫離世，與兒子「商量」後決定攏子燒炭，歐母大驚即時報警。

沙田警區刑事總督察蕭颯漢指，初步檢查母子因吸入過量一氧化碳致死。在場警員發現該輛七人車是關掉引擎以及反鎖，所有窗戶是緊閉。

村屋業主：從無欠租一家和睦

女死者一家生前租住的村屋業主簡太表示，與歐婦一家相識十多年，兩夫婦十多

年前仍未結婚時，以男女朋友關係租住其

底層單位，從無欠租，一家和睦，之前都不知其丈夫自殺消息，至前晚才知悉她偕同兒子車內燒炭身亡。

簡太說：「睇住佢哋結婚生仔，夫妻好恩愛，成日見佢哋一家三口揸車出去玩。近排卻發現佢憔悴及消瘦，今朝睇電

視才知出事，覺得個心好唔安樂。」

消息稱，女事主兒子就讀學校得悉慘劇之後，已知會教育局，並進行危機處理程序，包括派出駐校社工及心理學家為有需要學生進行情緒輔導，並發信向家長講述事件，提醒他們留意子女情緒。

防止自殺求助熱線

- 社會福利署：2343 2255
- 撒瑪利亞會24小時多語服務：2896 0000
- 香港撒瑪利亞防止自殺會：2389 2222
- 生命熱線：2382 0000
- 向晴熱線：18288
- 東華三院芷若園：18281
- 醫管局24小時精神健康專線：2466 7350



2月27日(第18/020期)攬珠結果

頭獎：\$22,968,230 (0.5注中)
二獎：\$1,864,350 (1.5注中)
三獎：\$78,910 (94.5注中)
多寶：\$11,484,115

下次攬珠日期：3月1日